PenreHue BapuaHTa nNpoOHOIo
IK3aMEHA



4741 = 64,

PeweHue.
42x+1 — 64
4_2x+1 — 4_3
2x+1=3
2x=3—1
2x = 2
x=1
OmgeT: x =1



L. \41 OdJUI) nanngnmnic SAAHYCHWNC bbiIpdMCTHWNA

logg V20

¥ _ T N

PelieHue.

11
logg V20 log,202 5-logg20 1
l0ga20  loga20  logg20 2
OTBerT: 0,5

= 0,5



3. (1 6ann) ®nakoH wamnyHsa ctouT 140 pyonen. Kakoe

Hanoornbluee Yncno pPylIakoHOB MOXHO KynnuTb Ha 1000

pyoneun Bo BpemMs pacrnpopaxu, Korga CKugka

cocTaBnfeT 25%?

ReweHue.

LleHa ¢pnakoHa — 140 py6. Cknaka 25%. Boiumcanmm HoByto

LUEeHy:

140 py6.— 100 %

x py6. —(100-25) %
140 py6.- 75 %

= 105 py®.
100 % by
Ectb 1000 py6.
1000
Mo»KHO Kynutb: —— = 9,5, chepoBaTtenbHO, MOXHO KyNuUTb

105
TONbKO 9 pnakoHOB (bepem c HeAOCTaTKOM).

OTBET: MOXXHO KynuTb 9 pnakoHOB.



4. (1 6anun) Ha pucyHke (cM. HHKe) M300paskeH rpapuk GyHKIUH
y=f(x), onipeaejiecHHO HA HHTepBaJIe (-6; 8). Onpeneaure npu
KaKHX 3HAYEHHUSIX X POU3BOAHAS (PYHKIIMH IMOJO0KUTEIbHA.

4 :f/zj 4 4 ?{/'C’] | 4 A

AN

Pemenue.

Mpoun3BoaHaa GYHKLUMM NONOKUTENbHA HA TEX YYACTKaX, Ha
KOTOpPbIX GYHKUMA BO3pacTaeT (rpaduk ctpemumtca Beepx). Ha
AAHHOM rpaduKe TaKMX Y4aCTKOB TPU.

OtseT: f'(x) > 0 npn xe(—9; —6) U (—3;2) U (5;7)



5. (1 6ann) Onpeaennte HaMMmeHbLUee U

HanobonbLee 3HaYeHNA PyHKLUMN.
11 4

A

i

i

LT
-9

\/-7\ it

A VILIVI1I1X1IN .

i

g

)

W;z

Haxoamm camyto BbICOKYHO M CaMYHO HU3KYHO TOUYKY Ha
3aJlaHHOM UHTEpPBa/e N 3aMnCbiBaeM €€ UKC U UTPEK.

OTBeT: Hanbonbluee 3HauyeHne pyHKuuu: y(2) = 5,5.

HaumeHbluee 3HavyeHne dyHKumum: y(5) = —4.

Nnn OTBeT: (2; 5,5) — Hanbonblee, (5; -4) — HanumeHbLLee
3HaYeHne PyHKUUN.



6. (1 6ann) Npu Kaknx 3Ha4YeHUNAX X, f(x) 2 0.
2xe 4 A A

Perrenue.

3HaueHue (QyHKIMU OOJIBIIIE HYJISI HA TE€X YacTsAX rpaduka, rie
rpaduk JexuT Boiiie ocu Ox. Te uncna, KOTOpbIE JeKaT Ha OCU
OepeM B KBaJIpaTHbIE CKOOKH, KOHIIbI HHTEpBaJIa OEpeM B
KBaJIPAaTHBIX CKOOKaX, €CJIM TOYKH 3aKPAIIECHBI U KPYTJIbIE
CKOOKH, €CJIM TOYKH BBIKOJIOTHI.

Ortset: npu xe(—9; 4] U [6; 7)



7. (1 6ann) NMNpu Kaknx 3Ha4YeHunNAX X, f(x)<0.
¥ 9 i

g e

Perienue.

PeweHune. 3HavyeHne PyHKUUN MEHbLLE HYNA Ha TeX
yacTax rpadukKa, rae rpaPpuk NexXuT HUxKe ocu OX.

OTsert: Mpwu x€l4; 6]



8. (1 6ann) Hanpaute 3HayeHue Sin &, ecnm U3BeCTHO,

1
YTo cosa = _ v acl yeTsepTMm.

ReweHue.

Tak KaKk a 1 yetBepTH, 10 3HaUnT sina > 0. NMNostomy B popmyne

sina = +V1 — cos?a nepen KOpHEM HYXHO NOCTaBUTb 3HAK

. ‘J 2 1
«»: sina = V1 — cos’a. MoacTasBUM 3HaueHWe cosa = B

2
. 1
cbopmyny U BbIMOTHUM BbIMUCNEHUNA. SINA = \/1 — (—) —

4
1_i_ 6 1 _ (15 _ V15 _ V15
16 4J16 16 AJ16 16 4 °

. V15
oTBeT: sina = e




9. (1 6ann) Pewuntb ypaBHEHUEe cos43ﬂ = %

ReweHue.

4tx

1
oS —= = -. 3anuLiem TUNOBOE pellieHne A7 KOCMHYCa.

1 J
3Ha4YyeHue arccos (E) 6epem B Tabaunue 3HaYeHUMN
TPUTOHOMETPUYECKUX PYHKLUUN.

% = tarccos G) + 21tn = i% + 21n, neZ. YMHOXMM obe

4acTu ypaBHeHMA Ha 3, 4ToObl N36aBUTHCA OT 3HaMeHaTenA B
J 77:
NneBou Yactm 4mx = -I_-§- 3+ 2nn-3 = +m + 6mn, neZ. Tenepob

pa3aennum obe 4actu ypaBHEHUA Ha 47T, NONYYUM:

Lo snnez
Tan T ag T4 oOne

OTBeT: x = ii + 1,5n,neZ

X =



10. (1 6ann) Pewmte ypasHenue log. (5 — 5x) = 2log; 2

ReweHwue.

log. (5 — 5x) = 2log, 2
log. (5 — 5x) = log. 27
log. (5 — 5x) = log, 4
5—5x=4
—5x=4—5

—5x =—1
—1
5
OtBeT: x = 0,2

X = 0,2



11 (1 6ann) CtpouTebHOM pUpMe HY:KHO npuodpecTu S0 KyOoMeTpoOB
CTPOUTEJBLHOI0 OPyca y OTHOI0 M3 TpexX nocraBiukoB. Kakosa
HAUMEHBbIIAS CTOUMOCTh TAKOM MOKYIIKH C 10CTaBKOH (B py0Jsix)?
IleHbI M YCJIOBMSA J0CTABKH MPUBEACHBI B TA0IHIIE.

MocTtaBLw |LleHa 6pyca CtoMmMmocTb
9 [ononHutenbHbIe ycrnoBuA
MK (py6. 3a 1 M°) [OCTaBKu1

3500 9900
_ 4500 7900 Mpu 3akase Ha cymmy GonbLue 150000 py6. gocTaBka 6ecnnaTHO

_ 3600 7900 Mpu 3aka3e Ha cymmy BonbLue 200000 pyb. JocTaBka becnnaTHo

PelueHue.

CTOMMOCTb=II€HA ‘KOJIUYeCTBO+CTOUMOCTb JOCTAaBKH (MJU AOCTAaBKa OecIyilaTHA MpHU
Oomnpe/ieJIEHHbIX YCJI0BUSIX)

A) 3500-50+9900=175000+9900=184900 (py6.)

b) 4500-50=225000>150000, caenoBaTe/qbHO, JOocTaBKa becrniatHa. Utor 225000

(py6.)
B) 3600-50=180000<200000, caezoBaTeqbHO, JOCTaBKa  IIJ1aTHO. Hror

180000+7900=187900 (py6.)
OTBeT: HanMeHbLLasa ctoumocTb nokynkn 184900 py6. y noctaBLumka A



e e @ ‘-L Uullll’ L PGD"UUCHPcn"UlVl IPCYI Wiwnrvine Mwve UV vuwrnvoanviwivi

AC 60oKoBanA ctopoHa AB paBHa 8, a cosA = g . Hangure Bbicoty,
npoBeAeHHYI0 K OCHOBAHMIO.

n V7

° Jano: AABC,AB = BC,AB = 8§, CosA = T7’BH 1 AC
Hantu: BH

A H C
Pemnienue.

AABH — npamoyronbHbin, Tak Kak BH — BbicoTa. 1o onpeaeneHuto
KOCUMHYC paBeH OTHOLIEHUIO NPUAEXALLLEro KaTeTa K TMNoTeHy3e.

CosA = % — % — g, 3HauuT AH = 8'7\/7 = 2+/7.
Mo Teopeme MNudaropa ana npamoyronbHoro AABH:

AB? = AH? + BH?, 3naunt BH? = AB* — AH*

2
BH* = 8* — (24/7)" = 64 — 28 = 36, cnegosatensHo BH = \/36 = 6
OTBeT: BbicoTa paBHa 6.




13 (1 6ann) Hangute 3HavyeHUe BbipaXKeHuUA
3\/6+10 _ 3—6—\/3

PeweHne
3V6+10 . 3-6—V6 — 3v6+10+(-6—/6)=
— 3V6+10-6—V6 — 34 — g1

OTBerT: 81



- T\ - T/ cy T -TTTTry¥-- - --TVr - W=7 =="

8x+36
x+13
PeweHwue.
8x+36
x ==
x+13
x-(x+13) 8x+36
x+13 = x+13

x(x+13) 8x+36

x+ 13 x+ 13
x (x+13)—(8x+36)=0,ux+13+0
x?+13x —8x—36=0
x2+5x—36=0,D=(5%—4-1-(-36) =25+ 144 = 169
—~54+13
—, % =—9ux, =4.
MposepKa.x; = —9: =9 =%

~72+36 _ —36

—9 = 7 = = —9 BepHo.

X1,2 =

8-4+36
Xy = 4: 4 =
32436 68
4 = = — = 4 BepHo.
17 17
OteeT:x; = —9uxy, =4




15. (16ann) IlIpsiMoyrojbHbBIN MapaJjliejenuinel OMUCaH 0K0JI0
HUJIUHAPA, PAAMYC OCHOBAHUS KOTOPOIro paBeH 2. O0bem
napaJjuieenumnena pased 32. Haiiaure BbICOTY HUJIUHAPA.

e —
ol

[aHo: MpamoyronbHbIN Napannenenunes onucax
umnmHapa, r = 2, V, = 32

Hantu: h

PelwweHue.

TaK KaKk NPAMOYTO/ibHbIV Napannenenvnes onncaH oKoio LUANHAPA,
TO BbICOTA LMAMHAPA PaBHa BbICOTE Napannenenunesa v 4uamerp
LUMAMHAPA PaBeH CTOPOHE KBaApaTa, KOTOPbIN NIEKUT B OCHOBAHMUM
napannenenunena. Paanyc OCHOBaHWUA LUMAUHAPA PAaBEH 2, 3HAUUT
AMaMeTp B ABa pa3a 6onbLue v paseH 4. 3HAUMT CTOPOHA KBaApaTa
a=4.

. v 32 32
V = abh = a®h. Ham Hafo HaiTv BbicOTy: h = S =g==2
OTBET: BbICOTA LMAMHAPA PaBHa 2.



16. (1 6a1) Teo aABM:KeTCs MO 3aKoHy: x(t) = t% — 4t + 5.
Onpenenure, B KAKOii MOMEHT BpeMEHH CKOPOCThH OyI1eT paBHa
2 m/c.

Remenue.

CKOpOCTB — 3TO IIPOM3BO/IHAS OT 3aKOHA ABWKEeHU. Halgem
IIPOU3BOIHYIO, IPUPABHAEM €€ JIBYM, PEILIUM MOJIYYEHHOE
YpaBHEHUE U HAUJEM t

v(t) = x'(t)
x(t) =t*—4t+5

v(t)=(t2—4t+5) = 2t — 4

2t —4 =2
2t=2+4=6

t—6—3
=5 =

OTBeT: B MOMEHT BpemeHu 3 C.



17. (1 6ann) Ha ak3ameHe 50 BonpocoB. CTyOeHT He
Bbly4un WwecTb U3 HUX. Hanante BepoATHOCTb TOrO,
YTO CTYAEHTY nonageTcs Bbly4YeHHbIN BONPOC.

PelwueHune.

Boywin 44
Foooywn [
oo

CoObITHE A — moIaa BbIy4€HHBIN BOIPOC.
m = 44 (BbIy4E€HHBIX BOIIPOCOB)
n = 50 (Bcero BOIIpoOCOB)

m

P(A)—44—O88
50

OtBeT: 0,88.



; .
ox > 0,04
PeweHue.

1
? > 0,04

0,2* > 0,22
a = 0,2 <1,3HaK MeHdeM
x <2

P R

2

OtBeT: x€(—00; 2]



19. (1 6ann) Hanpute HanbonbLiee 3HaueHUe PyHKLUM
y = 2x3 — 3x? — 12x + 1 Ha oTpeske [0; 5]

P'ELIJEHME.
y=2x>—3x*—12x+1

y = (2x3 —3x% —12x + 1) = 6x% — 6x — 12
6x* —6x—12 =10
D=(—6)2—4-6-(—12) = 36 + 288 = 324

_ —(—=6)++v324 6+18 _6+18 24
2= T 12 M T T2 T 12
x, = —1 £[0;5], x; = 2€[0; 5].
Haigem 3HavyeHua GYHKUMM B KOHLLAX MHTepBana Toukax x = 0 U x = 5 1 Kputnueckom
TOUKe X1 = 2, NPpUHaaNexKalen 3aaaHHOMY MHTepBany (moacTtasnsem B nepsoe
ypaBHeHwMe)

y(0)=2-(0°=3-(0)2-12-(0)+1=1
y(5)=2-(5)°%-3-(5)2-12-(5)+1=250—-75-60+1 =116
y(2)=2-(2)°%-3-(2)?-12-2)+1=16—-12-24+1=—-19

OtseT: Hanbonbluee 3HauyeHne GyHKUMM Yy = 2x° — 3x? — 12x + 1 Ha uHTepsane [0; 5]
—310 Y(5) = 116, a HaumeHbLee 3Ha4YeHne — 310 y(2) = —19.

6—18 —12

12 T

=2H.X'2=




ZVU. (5 Od/Jid) rewumTe CMCtemy ypaBHEHUN.
log, x +log,(y +1) =1
log,(3x +4) = log,(2x + 5)

RelweHue.

log, x +log,(y +1) =1 log,(x- (y +1)) = log, 2
log,(3x+ 4) =log,(2x+5) (log,(3x +4) =log,(2x + 5)
{x-(y+1)=2 {x-(y+1)=2 {x-(y+1)=2
3x+4=2x+5 3x—2x=5—-4 W«x=1

x-(y+1)= 2

1-(y+1)= 2

y=2-1

y:

Otsert: (1;1)



21. (3 banna) B npamoyroibHOM napannenenumnege ABCLA,B,C, 1,

n3BecTHbl pebpa: AC=1/61, AD =5, AC,=v142. Haiaute o6bem
napananenenunepga.

4 Jano: ABCJIA,B,C,/I; npamoyronbHbi napannenenunes,
AC=V61, AD =5, AC,=V142
Hantun: V=7

Pemenue.

V = abh

ABC/L — npamoyronbHuk, AC — AnaroHanb NpamoyronbHuKa, 3Haumt AACD — npamoyronbHbIi, Toraa:
AC?* = AD* + DCZ, cnepoBaTenbHo, DC? = AC?* —AD?

DC? = (V1) —5%= 61 — 25 = 36

DC=+36=6
a=AD =5
b=DC=6

AC, — aMaroHanb NpAMOYronbHoro napannenenuneaa, 3Hauymt AAC C; NnpAMOYronbHbIN, Toraa:
A612 = AC* + CClz, cnepoBaTenbHo, CC12 = AC12 — AC?

cc,? = (V1a2) — (V61)* =142 — 61 = 81

CC;=+81=9

h=CC;=9

V=5-6-9=270

Otget: VV = 270 kyb. ea.



- ‘U vullllu’ L} lu'lH'llh vw“hll'lw ,vuullwll'l'l.

sin® x — 2 sinx cos x — 3 cos? x = 0. Ykakute KOPHU, NpUHaaNexaume

OTpEe3Ky [—n; g]

P.€HI€HI/I€.

sin® x — 2 sinx cos x — 3 cos? x = 0|: cos? x # 0

sinzx_ ZSinxcosx_ 3 cos? x 0

COSZX COSZX COSZX o COSZX
tg’x — 2tgx — 3 = 0, ciemaeM 3aMeHy tgx = t

) N 2+ 4
t“ —2t—3 =0, D =(-2) —4-1-(—3):4+12:16,t1’2:ﬁ
tl = 3; tz = -1
Pemennem ypaBuenus tgx = —1 sBustores uucina x = arctg (—1) + nn, neZ
x = —arctg 1+ nn,neZ
X = —g + mn, nez.

Pemienuem ypaBHeHue tgx = 3 SBISIOTCS 4yMclia BUJaa X = arctg 3 + nmn, neZ.



HauyepTnm rpaduK TaHreHca 1 Ha HeM OTMETUM INHUN tgx = —1 u
T
tgx = y% Ha 3a4aHHOM UHTEpBase [—n; —]

JU )7 |
AT

Mbl BUAUM, YTO BEPXHASA IMHUSA 2 pa3a nepecekaet rpadpuk, byaer ABa
pelleHuns, HUXKHAA "MHKA 1 pa3 nepecekaeT rpadukK, byaet ogHO
pelleHmne.

BepxHAa naMHUA tgx = 3 U x = arctg 3 + mn,nez
Mpun = 0 nonyumm x = arctg 3 + -0 = arctg 3
Npun = —1 noayunmx = arctg 3 + n(—1) = arctg3 —n

Y

HKHAA iMHnAa tgx = —1 ux = —%+ mn, nez
NMpun = 0 nonyynm x = —%+n-(0) = _g

OTtBeT: x = —%; arctg 3;arctg 3 —m



